

# 哈尔滨市12月10日0-24时疫情通报

12月10日0-24时，哈尔滨市无新增本土新冠肺炎确诊病例；无新增本土无症状感染者。

目前，我市疫情防控形势依然复杂严峻，零新增不等于无风险，疫情防控时刻不能放松。请广大市民密切关注确诊病例相关信息，如与确诊病例有过接触史或活动轨迹有交集、重合的，应当主动向所在社区（村屯）、工作单位报备，并配合落实防控措施。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅（味）觉减退、腹泻等症状，请勿自行服药，需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊，就诊过程中避免乘坐公共交通工具，并主动告知旅居史、接触史。

从有国内本土阳性感染者所在省（区市）抵返哈人员和所有境外抵返哈人员，应当在到哈前通过“龙江健康码”进行报备。

## 日库存5000吨 菜价稳中回落



菜农悉心呵护，蔬菜长势喜人。

本报讯（刘文满 记者 张鸣霄）12月以来，哈市蔬菜批发、零售市场供应恢复正常，价格呈现稳中回落走势。

据市发改委价格监测数据显示，12月11日，监测的24种蔬菜平均零售价格（500克，下同）4.53元，较上周下降1.31%，较上月下降7.17%，较11月24日降雪期间下降10.65%，较去年同期上涨16.15%、但涨幅明显收窄。与上周价格相比，监测的24种蔬菜价格中，有15种价格下降，主要品种有菠菜、芹菜、甘

蓝、蒜薹、架豆角、油豆角、茄子、白菜、油菜、尖椒、白萝卜、西葫芦、鲜蘑、大葱、生姜，价格分别为5.32元、3.82元、2.73元、7.16元、6.40元、7.66元、4.81元、1.36元、4.56元、5.68元、2.12元、3.94元、5.08元、4.72元、4.71元。

市发改委蔬菜批发市场调查显示，12月以来，蔬菜日库存量5000吨以上，能够满足我市3天左右消费量，而目前物流运输顺畅，蔬菜进货常态化，蔬菜市场供应能够得到保障。

## 坚决阻断疫情传播 共同筑牢疫情防线

### 两千志愿者“家门口”战疫

南岗区各级文明单位、各志愿服务组织为隔离居民提供高效服务



志愿者对垃圾进行消杀。

放下手头事务，前来支援。”张志君说。

芦家街道小文昌社区党委书记高颖告诉记者，辖区居民目前有6200余人，其中688人按管控要求居家隔离，小文昌社区多为没有电梯的老楼，连日来，医护人员、

社区工作人员、志愿者们每天忙着运送生活物资、上门核酸采样、收垃圾、提供个性化生活服务……实在忙不过来。“新力量的加入太及时了，可以为隔离居民提供更高效的的服务。”高颖说。

#### 以疫为令 哪里需要去哪里

南岗区城管局600余名党员干部职工志愿者迅速集结，听从指挥，哪里需要，支援哪里。在保障工作正常运转的情况下，有的“城管人”支援到和兴街道6个社区核酸采样工作中；有的负责为区指挥部、隔离观察点运送物资；有的负责收集社区隔离单元生活垃圾，为封闭区域消杀；有的负责在出入城口检查卡点值守，测量来往人员体温，检查“双码”、核酸报告及证明……无论在哪个战场，他们都用实际行动诠释着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，为群众的生命健康撑起“保护伞”、筑起“防护堤”。

红岩小学校100余名教师志愿者，主动对接南岗区近50个社区，听从社区安排、服务大局，加入流调信息、宣传防疫政策、为隔离管控区居民记录每日体温等服务队伍，“疫情面前人人有责，我们生活在这个城市，为家乡出力责无旁贷。”老师们说，希望通过全民联防联控、群防群治，取得战疫胜利。

## 全市政府网站实现 “四统一分”模式

哈市政府网站集约化建设成效显著

**本报讯（王秀婷 记者 阴祖峰）**目前，哈尔滨市22个政府网站完成应迁尽迁，平台汇聚313类、近2T信息数据，形成了全市政府网站统一标准体系、统一技术平台、统一安全防护、统一运行监管、分级维护的“四统一一分”建设管理模式，实现了政府网站资源优化融合、平台整合安全、数据互认共享、管理统筹规范、服务便捷高效的目标。

哈尔滨市卫健委  
2021年12月11日

建立各自政务公开站点，统一对外发布政务信息。各区县（市）政府、各市直单位利用全市网上互动交流统一平台，及时解决百姓诉求，形成全市“多口受理、统一分发、分级回复”运行体系。在2020年中国政府网站绩效评估中，哈尔滨市政府门户网站取得副省级城市第5名、省会城市第7名的好成绩。道里区、香坊区、道外区政府网站跻身全国区县（市）100强网站。

下一步，哈市将把重心由“打基础、保运转”转向“创特色、提品质”，力争把政府网站打造成更加全面的政务公开平台、互动交流平台和政务服务总入口。全市61个区县和部门在统一的政府信息公开平台上

## 冰城警方破获制售 虚假核酸检测报告案

抓获犯罪嫌疑人两名

**本报讯（记者 王晓）**看到有人急需核酸检测报告，一对夫妻铤而走险，通过制售虚假核酸检测报告非法牟利。近日，冰城警方破获全省首例制售虚假核酸检测报告案件，抓获犯罪嫌疑人两名。

12月5日，哈尔滨市公安局刑侦支队三大队侦查员在工作中获得线索：有人冒充核酸检测机构非法出具虚假检测报告。涉疫案件无小事。刑侦支队立即组织精干警力开展侦办工作。

警方经工作获知：受害人陈某（外省籍）在哈市乘坐出租车时，在与司机闲谈中提及急需核酸检测报告，出租车司机给了他一个电话号码，说此人能做核酸检测，而且很快就能出报告。经联系，12月4日23时许，陈某如约来到位于红旗大街与汉水路交叉口的龙坤花园小区楼下，看到有多人正在做核酸检测，陈某交了150元做了检测，并在3小时后接到核酸检测电子报告。后经医学检

测机构鉴定，此报告系伪造。

侦查员连夜开展工作，在确定涉嫌伪造核酸检测报告犯罪嫌疑人为李某光、李某征夫妇及其详细信息后，于12月6日下午，在龙坤花园小区其住处将二人抓获。

经查，犯罪嫌疑人李某光系某医疗科技有限公司雇佣人员，看到有人急需核酸检测报告，即与妻子李某征商量以此牟利。他们通过出租车司机搜集想加急采集核酸报告的人，按照每人100至200元不等的价格收取费用，由李某光采集核酸检测样本，由李某征利用软件将正规核酸检测报告电子版更改人员信息和日期等内容后，再出具虚假核酸检测报告。从11月1日至12月5日，非法获利近万元。

经审，犯罪嫌疑人李某光、李某征对上述犯罪事实供认不讳。目前，哈市警方已对二人依法采取刑事强制措施，此案正在进一步侦办中。

**警方提示**  
市民群众切勿非法购买、使用伪造的核酸检测报告，否则，不仅取之无用、上当受骗、面临处罚，造成严重后果，还将被依法追究刑事责任。

## 北国冬夜 飞雪翩跹



11日夜，哈市再次降雪。百年老街中央大街上，飞雪翩跹，灯光闪烁，别具北国冬季浪漫风情。当晚，大型清冰雪机械和环卫人员连夜作业，清除路面积雪，确保道路通畅。

本报记者 刘达齐摄影报道

## 中央第一生态环境保护督察组 转办哈尔滨市第七批群众环境信访举报案件42件

12月10日，哈尔滨市接到中央第一生态环境保护督察组转办的第七批群众环境信访举报案件42件（重点关注案件2件），其中：市直各部门牵头负责8件，占比19.05%；各区、县（市）牵头负责34件，占比80.95%。分别位于道里区9件、道外区3件、南岗区4件、香坊区9件、松北区5件、呼兰区1件、阿城区4件、双城区1件、五常市2件、尚志

## 中央生态环境保护督察在黑龙江

### 中央第一生态环境保护督察组转办哈尔滨市第七批群众环境信访举报案件统计表

序号	牵头 单位	案件数量(件)		污染类型					备注
		案 件	重 点 案 件	水	大 气	土壤	生态	噪 声	
1	市生态局	3	1	2				1	位于尚志市、香坊区、阿城区
2	市住建局	1		1					位于道里区
3	市城管局	3	1	2	3			1	位于松北区
4	市排水集团	1		1			1		位于道里区
5	道里区	7		1	4	3	1	2	
6	道外区	3		1	1	2			
7	南岗区	4		1	2	2		1	

序号	牵头 单位	案件数量(件)		污染类型					备注
		案 件	重 点 案 件	水	大 气	土壤	生态	噪 声	
8	香坊区	8		1	3	1			
9	松北区	2		2				2	
10	呼兰区	1							1
11	阿城区	2		1				1	
12	双城区	2			1	1	1	1	
13	五常市	2						2	
14	尚志市	2						2	
15	依兰县	1			1		1	1	